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Máte v rodině žáka 9. třídy ZŠ? 
Jste velmi zodpovědný rodič žáka 
8. třídy? 
Už vás dostatečně zmáhají diskuse 
o výběru a nákupu oblečení, kte-
ré je v kurzu, otázky kolem útrat 
kapesného, lítost nad zbytečně vy-
kouřenými cigaretami, výběrem 
kamarádů, obavy z trávení volné-
ho času nebo náročné vymezová-
ní doby pobytu u domácího po-
čítače? Přichází čas, kdy k tomu 
všemu přidáte ještě volbu střed-
ní školy a máte zaděláno na další 
vrásku na čele.  
Výběr vhodné střední školy do-
spívajícího dítěte zpravidla dopro-
vázejí smíšené pocity. Radost, že 
vám před očima roste mladý člo-
věk, mírná pýcha nad již učině-
nou volbou, vzpomínky na obdo-
bí vlastního rozhodování, zároveň 
nejistota z nových nároků na sou-
žití, na organizaci rodiny, rozpo-
čet, mírné zoufalství z nevyhraně-
nosti dítka, z plánovaných změn 

ve školství, otázky nad uplatně-
ním určité profese a s tím spojená 
skepse či fixace na jedinou mož-
nou cestu.
Na základní škole, kde již druhým 
rokem působím jako školní psy-
choložka, se snažím žákům po-
sledních ročníků s volbou vhod-
né školy pomáhat formou osob-
ních rozhovorů směřujících k lep-
šímu sebepoznání, nabídkou do-
tazníků volby povolání či besed s 
dospělými. Za heroickými řečmi 
a navenek sebevědomým, chvíle-
mi až přidrzlým chováním dětí ve 
škole i doma není lehké rozpoznat 
nejistotu z budoucnosti, pochyby 
o vlastní osobě, případně strach 
z neúspěchu v novém prostředí. 
Přesto tam je. Odhalit ji okolí by 
bylo stejné, jako odepnout štít a 
vykročit na bitevní pole v lehkém 
spodním prádle a otrhané lněné 
košili. 
Zjistila jsem, jak užitečné pro žáky 
je zmapovat si nejprve svou osob-

ní výbavu, základní postoje k růz-
ným činnostem z hlediska pro-
středí, míry kontaktu s lidmi, věc-
mi, zvířaty, uvědomit si vliv rodi-
ny, očekávání rodičů, a teprve pak 
vybírat konkrétní obor a školu a 
zvažovat její požadavky.
    Mnozí rodiče přicházejí dě-
tem na pomoc a jsou jim v hle-
dání partnery. Vkládají do rozho-
vorů nad přihláškami a databá-
zí škol vlastní životní zkušenosti, 
taktické rady zohledňující krité-
rium školného či vzdálenosti, bu-
doucí uplatnění v oboru a to, co 
o svých dětech po létech ví. Ne-
chci psát o malém zlomku rodin, 
kde se dítě při tápání nad sezna-
mem středních škol setkává s apa-
tií a lhostejností. Jsou takové pří-
pady a naštěstí je jich malinko. 
Spíš mne napadá, že naše rodičov-
ská pomoc by měla přicházet už 
mnohem dříve v nenásilné formě 
rozhovorů s dítětem, které se začí-
ná ve světě orientovat. Ptejme se 

sami sebe, jak se s dětmi bavíme 
o svém zaměstnání a jaký postoj 
k práci dětem předáváme. Slyší 
naše děti doma, že nás práce baví, 
nebo si spíše ztěžujeme? Ví, proč 
do práce na celé hodiny chodíme 
(pokud tam chodíme)? Vydělávat 
peníze, pomáhat, něco měnit, plá-
novat, nebo to tam přetrpět? Men-
ší děti složitému světu ještě nero-
zumí. Střípky o něm jim předává-
me my a oni si z nich vlastní logi-
kou skládají svůj obraz světa. Jak 
nadšeně se na něj budou chtít ve 
všech stupních školství připravit, 
záleží v obrovské míře na nás do-
spělých.
Johana Elisová, školní psycholožka 
při ZŠ Roudnice nad Labem, Škol-
ní 1803.

(Pracoviště školního psychologa je 
součástí systémového projektu VIP 
II. Projekt je spolufinancován Ev-
ropským sociálním fondem a stát-
ním rozpočtem České republiky.)

První krůčky k volbě vhodné střední školy

V měsíci lednu a únoru jsme 
oslovili občany města s žádostí o 
pomoc při sběru autolékarniček, 
které se začátkem roku musely v 
každém automobilu nahradit no-
vými. Překvapilo nás, kolik lidí na 
naši výzvu zareagovalo. Nebylo to 
pouze v Roudnici, ale jak jsme se 
dověděli z centrály Nadace  ADRA, 
sbírka se setkala s velkým ohlasem 
v celé ČR.
Farní charita Roudnice nad La-
bem sice sbírku zaštiťovala, ale 
sbíralo se i v Krabčicích a místní 
nemocnici. Celkově se u nás shro-
máždilo za 2 měsíce 185 ks auto-

lékarniček a vytříděný obvazový 
materiál z nemocnice. Odvoz celé 
sbírky zajistila pro Nadaci ADRA 
jihlavská spediční firma SPEED 
Media. Z Roudnice odvezla cel-
kem 9 velkých krabic zdravotnic-
kého materiálu, který po roztří-
dění odletí v létě do nemocnice v 
Keni.
Tímto chci všem dárcům z celého 
srdce poděkovat. Mnohdy i zdán-
livě nepotřebná věc, může něko-
mu jinému pomoci, v našem pří-
padě i zachránit život. Ještě jed-
nou díky.

M.Lysáčková, FCH Rce n.L.

Poděkování za sběr 
autolékárniček

podzimní
ARANŽOVÁNÍ
21.9. úterý 14:00 - 17:00 hodin | Sál knihovny

Děti si vyrobí podzimní věnečkové 
dekorace. Aranžování proběhne pod 
vedením Ireny Pazourkové.

           Rezervace míst nutná
                do 10. 9. 2010

bez vstupného

Husovo náměstí 58 | 413 01 Roudnice nad Labem
tel.: +420 416 837 172 | e-mail: info@kzm-roudnicenl.cz
www.kzm-roudnicenl.cz

Karlovo náměstí 19 | 413 01 Roudnice nad Labem
tel.: +420 416 837 304 | e-mail: info@mk-roudnice.cz

www.mk-roudnice.cz

Centrum Matýsek - objekt Základní školy,  
Školní 1803, 413 01 Roudnice nad Labem
telefon: 722 683 573, e-mail: Jani.Tomaskova@seznam.cz
www.centrummatysek.cz

Centrum MATÝSEK - PROGRAM NA ŘÍJEN:

Josef Klíma
Život reportéra

23.9. čtvrtek 18:00 - 19:30 hodin v sále knihovny

Zveme vás na setkání se známým publicistou 
Josefem Klímou,
který léta působil jako 
reportér v pořadu
Na vlastní oči.
Své vyprávění doprovodí 
i zpěvem.

Součástí programu bude
i autogramiáda.

Karlovo náměstí 19 | 413 01 Roudnice nad Labem
tel.: +420 416 837 304 | e-mail: info@mk-roudnice.cz

www.mk-roudnice.cz

Vstupné
30,- Kč

ŽIDÉ V BOJI 
A  ODBOJI
13.9. - 12.10. výstava v sále knihovny

rezistence československých Židů 
v letech druhé světové války

autoři výstavy:
PhDr. Zudová-Lešková,Csc.,

PhDr. J.Němeček, DrSc.,

historici HIÚ AV ČR.

Karlovo náměstí 19 | 413 01 Roudnice nad Labem
tel.: +420 416 837 304 | e-mail: info@mk-roudnice.cz

www.mk-roudnice.cz

Vstupné 
dobrovolné

výstava ke zhlédnutí 
v provozní době knihovny

Pohádka O Šípkové Růžence
5. 10. 2010, 10:00 – 11:00, bez 
vstupného, Městská knihovna Ervína 
Špindlera v Roudnici nad Labem
Loutkové představení ve spolupráci s 
Městskou knihovnou Ervína Špindlera 
v Roudnici nad Labem.
Matýskova podzimní a zimní burza 
pro děti, 6. – 8. 10. 2010,  
9:00–12:00, 15:00–17:00
Přijďte prodat, nebo koupit něco 
pěkného na vaše drobečky.
Masáže kojenců a batolat
7. 10. 2010, 9:30 – 11:00,  
cena kurzu: 480,- Kč
Naučte se jemně masírovat dětské 
tělíčko a být tak blíž svému miminku.
Kurz čítá 4 lekce po 90 minutách. Je 
nutné se telefonicky objednat.
Matýskova podzimní a zimní burza 
pro ženy
11. – 13. 10. 2010, 9:00 – 12:00 
15:00 – 17:00
Prodejte, co se Vám nehodí a kupte 
něco, čím si uděláte radost.
Korálkový svět
14. 10. 2010, 18:00 – 19:00, 
vstupné: 150,- Kč/os.
Chcete se naučit vyrábět šperky z 
korálků? U nás se to lehce naučíte.

Matýskova psycholožka radí
14. 10. 2010, 10:00 – 11:00, 
vstupné: 50,- Kč/os.
Besedy s Mgr. Janou Tomanovou na 
různá zajímavá témata.
DVOUDENNÍ PROŽITKOVÝ SEMINÁŘ
Pět elementů v nás a spontánní 
tanec – Šárka Veselá a Blanka 
Pokorná
16. 10. 2010, 10:00 – 18:00
Prožitkový seminář je určen pro 
všechny zájemce, kteří hledají 
harmonii, rovnováhu a klid těla, mysli 
a duše.
Velká hlasová dílna a Pět Tibeťanů 
– Karel Richard Marinov
17. 10. 2010, 10:00 – 16:00
V hlasovém semináři Vás naučíme 
správnému dýchání, znovu nalézt 
svoji přirozenost a hlasový projev. 
Pět Tibeťanů je speciální sestava 
zdravých cviků vycházejících z jógy.
Cena: 1200 Kč za jeden den, 
zvýhodněná cena: 2100 Kč za dva 
dny. Bližší informace naleznete na: 
www.poznani.vesele.info,  
www.karelalikvot.estranky.cz,  
www.vlastnipochopeni.cz a přihlásit  
se můžete u Šárky Veselé  
na tel: 777 860 386, nebo  
na e-mailu: sharkav@seznam.cz

Ochutnávka vánočního cukroví s možností objednání
20. 10. 2010, 9:00, vstupné: 25,- Kč/os.
Přijďte ochutnat a popřípadě si i objednat něco  
dobrého na Vaši vánoční tabuli.

Jsme tím, co si pamatujeme. Bez 
paměti mizíme, přestáváme existo-
vat, naše minulost je vymazána. A 
přece věnujeme paměti jen málo 
pozornosti, kromě případů, kdy nás 
opustí. Děláme strašně málo k její-
mu procvičení, oživení, posilování a 
ochraně. Mark Twain
 Mnohým z nás se však zdá, že prá-
vě pro nás to neplatí, jak jinak by-
chom mohli mít tolik problémů s 
pamětí, neustále hledáme klíče, 
brýle, nepamatujeme si, kam jsme 
co uložili, co máme nakoupit a pro 
co jsme vlastně šli do té lednice.

Zhoršující paměť nám začíná pů-
sobit vážné starosti, začínáme se s 
obavami pozorovat, a to naše pro-
blémy ještě zhoršuje.
Tak na to existuje jen jedna účin-
ná pomoc. Pokusit se získat hma-
tatelný důkaz o tom, že ve skuteč-
nosti si ještě skvěle pamatujeme, a 
že jsme se jen zbytečně a dlouho-
době podceňovali.
A to od někoho, kdo ví, jak na to! 
Stále více lidí si uvědomuje, že 
musí pro svůj mozek něco aktiv-
ně dělat. Populace stárne, senio-
rů přibývá a péče státu o ně bude 

čím dál dražší. Je tedy nezbytné 
být co nejdéle soběstačný. Cílem 
Národního týdne trénování pamě-
ti je přesvědčit seniorskou popula-
ci, že si ještě docela slušně pama-
tuje, když jí někdo poradí, jak na 
to. Trénování paměti je efektivní 
nástroj k prodloužení nezávislos-
ti a soběstačnosti seniorů a záro-
veň rychlá cesta ke zvýšení jejich 
sebevědomí. 
Městská knihovna Ervína Špindle-
ra Roudnice nad Labem připravi-
la v rámci Národního týdne tré-
nování paměti (14. – 20. března 

2011) přednášku nejen pro senio-
ry o trénování paměti (NTTP). In-
formace o trénování paměti získá-
te v roudnické knihovně ve středu 
16. března 2011 od 17 hodin. Tré-
nování paměti je vhodné pro širo-
ké spektrum osob všech věkových 
kategorií, kde kromě mnohých 
užitečných teoretických informa-
cí se lidé naučí efektivněji praktic-
ky využívat poznávací funkce. Pů-
jde o informativní setkání s ma-
lým praktickým cvičením. 

 Lenka Ječná,
zástupce ředitele KZM pro MK

Trénování paměti nejen pro seniory

„ODKYSELENÍ ORGANISMU 
– ZÁKLAD ZDRAVÍ“

• jak vzniká překyselení organismu
• jaká onemocnění s ním souvisí

• jak správně tělo odkyselovat přírodní cestou
• jak upravit stravování

• ukázky uvolnění

Přednášející:  Aneta Benediktová
Termín: 22.03.2011 od 17 hodin do 19 hodin

Místo: sál Městské knihovny ,  Karlovo nám. 19, Roudnice n.L.

Vstupné:   30,-Kč   
Počet míst omezen. 

Předprodej vstupenek zajišťuje   
Zdravá výživa,  Jungmannova  č.p. 1010,                 

tel.:  728 645 655, 416 836 038

03 11 closed 


